

# 中蒙边境检察机关“云端”共话生态环境保护

**呼和浩特讯** 12月21日,经最高人民检察院和蒙古国总检察院授权,自治区检察院与蒙古国南戈壁省、东戈壁省、苏赫巴托省、东方省四省检察院共同举办“中蒙边境地区检察机关视频会议”。最高人民检察院国际合作局副局长李新、蒙古国总检察院国际合作局局长宝勒普日布及两国边境地区检察机关代表参加会晤,自治区检察院检察长李琪林主持会晤。会晤以“生态环境保护”为主题,通过“云视频”方式召开。

李新表示,新冠肺炎疫情持续蔓延给中蒙双方的交流与合作带来了考验,但我们积

极调整交流合作形式,共同克服疫情带来的不利影响,充分利用中蒙边境检察机关会晤的平台,继续贯彻落实两国最高检察机关签署的《合作协议》,加强中蒙边境地区生态环境保护司法合作,对于保护边境地区公共利益,维护中蒙友好关系具有重要作用。李琪林致开幕辞时表示,内蒙古与蒙古国四省接壤,边境线上有10个通商口岸,双方往来频繁。长期以来,中蒙两国边境检察机关达成广泛共识,不断推动务实合作。在当前世界格局深刻变革,新冠肺炎疫情起伏不定,世界经济艰难复苏的大背景下,中蒙检察机关应立足地

区,放眼世界,充分发挥好法律监督职责使命。要在共同保护生态环境方面相互助力,加强两国边境地区草原植被、森林、河流、土壤的保护,特别是在保护蒙古高原草原生态系统、防范草原火灾和保护野生动植物方面加强协作。要在加强边境口岸检察工作方面持续用力。增进双方司法协作,开展边境口岸通商企业和商旅人员涉民事和刑事的个案司法协助,发挥检察监督作用,防范新冠肺炎疫情,加强动物疫病防治和过境食品卫生监管,保障两国人民“舌尖上的安全”。要在加强检察人员会晤交流方面形成合力。坚持和完善

好定期会晤机制,开展多层次多领域互访交流,加强互派检察官参加学习培训,增进友好往来与经验交流。共同为维护双边安宁稳定,维护口岸通关秩序,保护生态资源环境,推动“一带一路”和“草原之路”建设,作出检察机关应有的贡献。

会晤期间,中蒙检察机关与会人员共同观看了内蒙古检察公益诉讼宣传片《守护》,并就公益诉讼、预防和打击跨境犯罪、人员交流与培训等双方共同关注或感兴趣的话题进行了深入交流。

(自治区人民检察院供稿)

## 我区确定“十四五”体育事业四大工程

**本报讯**(记者 鲁旭)12月22日,自治区政府新闻办召开《内蒙古自治区“十四五”体育事业发展规划》(以下简称《规划》)新闻发布会。自治区体育局相关负责人对《规划》进行解读,并回答了记者提问。

据介绍,《规划》共分4章17节。其中,设置“十四五”主要发展指标表格,确立了25项有代表性的主要发展指标;设有4个专栏,提出体育基础设施提档升级、科学训练保障、青少年体育发展促进、体育产业示范等四大工程,增强《规划》的可操作性和可视性。

《规划》明确,到2025年,自治区体育发展达到全国中等水平,人民群众参与体育的幸福感显著提升,体育核心竞争力、社会影响力明显增强。人民群众体育健身更加便利,健身热情进一步提高,参与全民健身活动人数持续提升,经常参加体育锻炼人数比例达到38.5%,每千人拥有社会体育指导员2.5名,人均体育场地面积达到2.6平方米,国民体质监测合格率达到90%。

## 观看专题节目 掀起学习热潮



为扩大122“全国交通安全日”的影响力,营造全民共话交通安全的热烈氛围,从12月7日起,鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队深入各企事业单位、社区、学校等单位积极组织观看《平安行·2021》专题节目,掀起学习道路交通安全法律法规知识热潮,并就醉驾入刑、“一盔一带”、文明礼让等知识进行深入讨论学习。

李亮 邱璐 摄

## 中国银行协助匈牙利成功发行首单绿色主权熊猫债

**本报讯**(记者 杨乐 通讯员 王玮)日前,中国银行作为独家主承销商和簿记管理人,协助匈牙利在中国银行间市场成功发行10亿元人民币绿色主权熊猫债,期限3年,票面利率3.28%,认购倍数达到1.78倍,境外投资人订单占比达到40%,较上次非绿债发行时为发行人节约成本约30bps。

这是主权国家首次在中国境内发行绿色债券。本次发行遵循境内绿色债券标准,同时满足国际资本市场协会(ICMA)的《绿色债券原则》要求,募集资金将纳入匈牙利的绿色资金池,用于匈牙利绿色债券框架下的合格绿色支出,旨在为其政府中央预算内的支出提供资金或再融资,促进低碳发展、气候适应,发展环境可持续经济。

早在2017年,在中国银行协助下,匈牙利发行首单“债券通”主权熊猫债,成为首批进入中国债券市场的中东欧国家发行人,至今累计发行40亿元人民币。本次绿色主权熊猫债的成功发行,标志着两国在可持续发展领域的深度探索,将进一步推动中匈两国“一带一路”双边政经合作。

作为全球化、综合化程度最高的中资商业银行,中国银行今年领跑境内外债务资本市场业务。截至11月末,中行境内全口径债券承销份额位列市场第一,在绿色债券、熊猫债、金融债、中资离岸债券等细分领域位列市场第一。未来,中国银行将依托“一体两翼”战略发展格局,充分发挥跨境金融、绿色金融专业优势,持续践行国家战略,服务国家发展,积极助推我国金融市场双向开放,搭建好中国与国际市场的桥梁。



## 开辟绿色通道 让群众诉讼更便利

### 呼伦贝尔市中院和公安局联合建立人口信息快速查询机制

**本报讯**(记者 金丽 通讯员 倪志静 贾丹)呼伦贝尔市中级人民法院与呼伦贝尔市公安局经过多次深入协商,于近日联合出台《关于建立人口信息快速查询机制的意见》,对公安机关协助人民法院查询诉讼当事人身份信息的流程、范围等事项予以明确,建立诉讼案件人口信息查询绿色通道。

该《意见》提出,因执法办案工作需要,全市两级法院、人民法庭工作人员可向有关户籍所在旗(市)区公安机关治安管理部门提出人口信息快速查询申请。对于材料齐全、符合要求的查询申请,公安机关应当

优先受理、优先查询、优先答复,以进一步提升审判执行工作效率,切实维护当事人合法权益。法院立案部门、公安机关治安管理部门作为人口信息快速查询工作责任部门,要压实工作责任,建立常态化沟通协作机制,及时研究解决工作中发现的问题。与此同时,为有效防止个人户籍信息泄露,《意见》还规定了专人查询、登记在案、双向记录留痕等配套措施,要求经办人员严格保密,对伪造查询手续、提供虚假信息、泄露公民户籍人口信息等行为,严格按照有关法律、法规规定追究责任。

人口信息快速查询机制的建立,将为广大群众提供更加优质、高效、便捷的一站式诉讼服务,有利于进一步减轻当事人诉累,降低群众诉讼成本。特别是在执行工作中,依托诉讼案件人口信息查询优先绿色通道,执行法官可以更加便捷地掌握被执行人准确的身份信息,从而快速采取财产查控措施,依法对被执行人实施信用惩戒,同时还可以通过被执行人户籍所在地、婚姻状况、家庭成员信息,进一步深挖执行线索,尽早实现被执行人财产的有效查冻扣,及时兑现生效裁判利益,依法保障胜诉当事人合法权益。

## 通辽市:加快法治政府建设 规范公正文明执法

**通辽讯** 12月22日,通辽市委全面依法治市工作会议召开,会议深入学习贯彻习近平法治思想和中央全面依法治国工作会议、自治区党委依法治区工作会议精神,研究部署当前和今后一个时期全面依法治市工作。

会议指出,近年来,通辽市上下深入贯彻落实党中央和自治区党委决策部署,有序推进科学立法、民主立法、依法立法,着力完善党组织领导的自治、法治、德治体系,统筹推进法治政府建设,严格规范公正文明执法,持续深化司法责任制综合配套改革,不断加强普法守法和依法治理工作,为全面建成小康社会、开启现代化通辽建设新征程提供了有力保障。当前,“十四五”发展已经开局起步,现代化建设正在积极推进,走好以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子迫切需要我们用法治眼光审视发展形势,用法治思维谋划思路举措、用法治手段解决矛盾问题,切实以高水平的法治建设为实现高质量的社会经济发展保驾护航。全市上下要坚定不移走中国特色社会主义法治道路,坚持不懈学懂弄通做实习近平法治思想,切实

把党的领导贯穿全面依法治市工作始终,坚持以人民为中心贯彻全面依法治市工作始终,以深化法治领域改革为动力,以解决法治领域突出问题为重点,在法治轨道上推进治理体系和治理能力现代化。

会议强调,要以科学立法提高法治供给质量,突出立法工作的精准性、注重立法工作的规范性,提高立法工作的实效性,确保地方立法找准切口、符合实际、取得实效。要以规范履职加快法治政府建设,依法全面履行政府职能,严格规范行政决策程序,严格规范公正文明执法,大力营造法治化营商环境。要以公正司法维护社会公平正义,深化司法体制综合配套改革,构建规范高效的制约监督体系,持续巩固政法队伍教育整顿成果,牢牢守住维护社会公平正义的最后防

线。要以全民守法推进法治社会建设,加快完善普法规划措施,全力提高社会治理法治化水平,大力优化公共法律服务,努力使广大群众成为社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

会议强调,各地各部门要加强组织领导,健全工作机制,抓好协同配合,各级党政主要负责同志要认真履行法治建设第一责任人职责,各级领导干部要以身作则,以上率下,各级党委法治建设议事协调机构和办公室要充分发挥职能作用,加强对法治工作的督察考核,全面加强法治队伍,持续增强全面依法治市工作的整体合力,为在新征程上书写好通辽发展新篇章提供坚强法治保障。

(自治区司法厅供稿)

